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                   Valgprogram for Det Konservative Folkeparti i Horsens

til kommunalvalget d. 16. november 2021
Du sidder her med valgprogrammet for Det Konservative Folkeparti i Horsens Kommune.
Kunne du tænke dig:
· Udvikling af skolerne, bedre udeområder, højere trivsel

· Sammenhæng mellem arbejde og pasningstilbud, med fokus på det frie valg

· At sikre en bedre støtte i overgangen fra barn til ung til voksen
· Et stærkt foreningsliv med plads til fællesskaber.
· Kvalitet og anstændighed i ældreomsorgen - tid til den enkelte.
· Mest mulig socialpolitik for pengene.
· En visionær og kontrolleret udvikling af Horsens Kommune, hvor borgernes trivsel er det vigtigste. 
· Vedtagne lokalplaner skal overholdes. Slut med dispensationer.
· Sammenhæng mellem miljø og udvikling - bevar natur, dyreliv og fauna
· At sikre en stærk infrastruktur og bedre sammenhæng mellem by og opland
· At Socialdemokratiet ikke har absolut flertal i Byrådet.
Stemt stærkt - stem Konservativ!
Kerneopgaver 

Det Konservative Folkeparti mener, at det overordnet set, er byrådets vigtigste opgave at sikre borgerne i Horsens Kommune et højt serviceniveau. Det gælder specielt for niveauet på kommunens institutioner, på skoleområdet, i ældreomsorgen og en stærk infrastruktur i hele kommunen. Forudsætningen for at opretholde et højt serviceniveau er imidlertid, at der er styr på økonomien, så vi undgår skattestigninger og serviceforringelser.

Med vores politiske program ønsker vi først og fremmest at formidle et stærkt grundlag for et nyt politisk styre. Vi ønsker et samarbejde mellem byrådets partier, som vil arbejde for at skabe de bedst mulige rammer for borgerne i Horsens Kommune.

Med et nyt hold er omdrejningspunktet for Det Konservative Folkeparti at få gennemsigtighed og ordentlighed i byrådsarbejdet. Vi går til valg på at bryde Socialdemokratiets absolutte flertal i Horsens kommune.
Vi vil tilføre Horsens Byråd sund fornuft.
Kommunen har brug for en sikker og stabil politisk ledelse og Det Konservative Folkeparti ønsker en borgerlig borgmester. Den sidste valgperiode har budt på alt for mange planer, som har været i alt for lang afstand fra borgerne. Konservative vil sikre sund fornuft i den proces.

Med din stemme vil vi sikre fremgang for Horsens Kommune. 

Stem konservativt ved kommunalvalget i 2021. 

Med venlig hilsen

Det Konservative Folkeparti, Horsens
Valgprogram

De indsatsområder som Det Konservative Folkeparti vil tage udgangspunkt i til valget d. 16. november, er et langsigtet, visionært og ambitiøst program til glæde for alle borgere i Horsens Kommune. Vi vil arbejde for, at alle indsatsområder bliver omsat til handling, når vi får muligheden i byrådet. 
Skole
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:

· Mere fokus på faglighed og trivsel
· At sikre alle børn daglig bevægelse i skolen udover idrætsundervisningen

· At forbedre de fysiske undervisningsforhold

· At sikre en god overgang fra grundskole til ungdoms- og fritidsliv

· Skoletilbud, der matcher den enkeltes behov

Konservative vil have en skole i topklasse. En skole, der giver lyst til læring og udvikling hos alle elever. Skolen skal sikre de unge de nødvendige færdigheder for at kunne gennemføre et uddannelsesforløb. Vi mener, at skolen skal sikre en god overgang til ungdomslivet efter grundskolen, bl.a. gennem en optimeret vejledningsindsats. Vi vil sætte rammerne for et godt læringsmiljø, hvor byrådet også sikrer optimale rammer for de fysiske omgivelser, hvor der er plads til bevægelse i timerne såvel som i frikvartererne. En god folkeskole er altafgørende for at tiltrække børnefamilier. 

Konservative vil sikre, at alle unge i Horsens Kommune får et skoletilbud, der matcher deres behov. Skolen skal ikke kun være rettet mod de gymnasiale uddannelser. Der skal være flere faggrupper inde over skolen, så de unge stifter bekendtskab med flest mulige aspekter af samfundet. Vi vil øge samspillet mellem virksomhederne og undervisningen i skolen, så elevernes interesse for de forskellige fagområder skærpes.
Pasningstilbud 
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:

· Garanti for pasning i eget distrikt

· At tænke langsigtet i forhold til bygning af nye institutioner

· At fremme et varieret udbud af børnepasningsmuligheder, privat som kommunalt

· At optimere læring og bevægelse

· Frit valg for alle, uanset økonomi

Pasningstilbud har stor betydning for børnefamiliernes hverdag. For Konservative skal det frie valg være i centrum. Konservative kæmper for stærke og faglige pasningstilbud til alle børn uanset familiens økonomi. Det frie valg er afgørende. Vi vil have fokus på, at der er forskellige og alsidige tilbud, som den enkelte familie kan vælge imellem. 

Når der bygges og udvides i stor stil i kommunen, kræver det, at kommunen formår at tænke langsigtet. Dette gælder også på pasningsområdet. Alle børn skal have samme muligheder til det lokale pasningsdistrikt uanset søskendefordel, om du har boet der længe eller er tilflytter. Ingen skal ”nøjes” med et pasningstilbud i et andet distrikt, hvor der ikke er garanti for, at barnet kan vende tilbage til dit lokale distrikt før skolestart - heller ikke til vuggestue eller børnehave.
For konservative er det ikke afgørende, om det er et offentligt eller privat tilbud; blot skal vi sikre at barnets tarv varetages, og at pasningsgarantierne kan overholdes. Vi ser gerne at viften af forskelligheder udvides. Det kan f.eks. være til fordel for børn, der har behov for mere rolige rammer end i en institution. Konservative ønsker at læring og bevægelse sættes i højsædet allerede fra børnehaven, så børnene motiveres til at tilegne sig viden.
Konservative vil kæmpe for Det frie Valg, så alle familie kan indrette deres liv, som de ønsker.

Børn og unge
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:
· Tidlig indsats for sårbare familier

· På lang sigt at skabe de bedste vilkår som muligt for alle

· At gribe ind overfor unge, der er på vej ud i kriminalitet og ekstremisme

· Øget indsats med Street team og andre aktører, der yder en forebyggende indsats

· At sikre en bedre støtte i overgangen var barn til ung til voksen
For Konservative er det vigtigt at værne om barndommen og lade børn være børn. Børn er vidt forskellige og skal derfor også have vidt forskellige tilbud for at kunne udvikle sig. De vigtigste personer i børnenes liv er og bør være deres forældre. Konservative mener, det er forældrenes ansvar at opdrage deres egne børn. Der skal dog sættes ind med tidlig støtte, hjælp og vejledning for de sårbare familier, som har behov for dette - for nogle allerede inden barnet bliver født. Vi tror på en forebyggende indsats, så tidlig som muligt, for på lang sigt at skabe de bedste vilkår for barnet.
Hvis børn og unge udvikler sig i en retning med kriminalitet og ekstremitet, er det vigtigt, at skolen og ungdomsklubberne i samarbejde med SSP og forældre tager initiativer til at bringe eleven tilbage på rette spor. For Konservative er det vigtigt, at vi yder en forebyggende indsats overfor unge i overhalingsbanen, som har behov for støtte og opmærksomhed. Vi vil derfor arbejde for at øge indsatsen bl.a. i samarbejde med SPP/ Street Team og give de unge mulighed for et samlingssted og voksenkontakt.

Foreningsliv
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:
· At foreningsliv danner fællesskaber
· Et mangfoldigt fritidstilbud for alle
· At styrke foreningslivet i de små lokalsamfund
· Hjælp til integration
· Bedre faciliteter
Et stærkt foreningsliv er med til at danne fællesskaber, trivsel og sundhed. Vi tror på, at et aktivt foreningsliv kan hindre megen ensomhed for både børn, unge og ældre. 
Foreningslivet kan gennem det stærke fællesskab også bidrage til bedre integration. Her har alle uanset nationalitet og alder mulighed for at blive en del af de danske værdier og kultur, som netop foreningslivet i Danmark er et stærkt billede på.
Konservative ønsker at behandle alle fritidsbrugere ens, uanset om man dyrker sport eller ikke idrætslige aktiviteter. For os er det vigtigt, at lokalområderne i kommunen har mulighed for at tilbyde mange og mangfoldige fritidstilbud. Den gode geografiske spredning kan være en lettelse i hverdagen, hvor transporttid er kostbar. Musikskoler, klubber og idrætsforeninger skal have ligeværdige muligheder for at udvikle sig, fastholde og tiltrække brugerne. 
Vi skal have respekt for de faciliteter, som er til rådighed i kommunen, og der skal være respekt for de små foreninger, som ikke ønsker store, fælles lokaler. Vi skal sikre, at vores idrætshaller har de rigtige åbningstider, og vi skal ikke være bange for at indlede samarbejde herom med de forskellige foreninger.

Ældrepolitik
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:

· Respekt og ordentlighed 
· Væk med tidstyranni
· Mere tid til omsorg
· Frit valg af pleje - privat eller kommunalt
· At klippekortsordningen skal benyttes efter hensigten
Alle ældre skal have den hjælp, de har brug for. Alle ældre skal behandles med respekt og ordentlighed. Hjælpen skal derfor tilpasses bedre til den enkeltes borgers behov og ønsker. Der skal være mere tid til omsorg. Vi skal sikre en god overgang fra indlæggelse til pleje i hjemmet. Overlevering og procedurer skal være klare og tydelige i alle led og instanser.

Den gode ældrepleje kommer af et godt personale og præcise beskrivelser af servicen. Det er vigtigt at tydeliggøre, hvori den kommunale ældrepleje består, således at den enkelte og dennes pårørende ved, hvad de kan forvente. De ældre skal tilbydes fornøden pleje og omsorg og de mange restriktioner på hjemmehjælpens tilbud skal afskaffes. Væk med tidstyranniet.  De ældre skal have mulighed for frit valg af pleje mellem det kommunale tilbud og tilsvarende private tilbud. Vi vil hente inspiration fra vores dialog med de ældres interesseorganisationer for løbende at sikre, at vi har tidssvarende tilbud til de ældre. 

Klippekortsordningen fungerer ikke efter hensigten. Dette vil Konservative, at der skal være styr på, så ordningen bliver benyttet efter hensigten.

Konservative mener, at frivilligt arbejde er en god måde at give noget tilbage til samfundet og samtidig få noget med hjem i bagagen. Det frivillige arbejde øger trygheden for så mange mennesker hver eneste dag. Frivillige skal ikke erstatte, men supplere de offentlige tilbud, så vi får det bedste af begge verdener: Frivillighed giver et fællesskab og en tryghed, vi ikke kan købe os til. Vi skal turde at tænke kreativt og benytte os af de muligheder og ressourcer, der er lige foran os. F.eks. mener vi, at børn og ældre på plejehjem kan få stor glæde af hinanden. Hvorfor ikke systematisere en mere målrettet ordning, hvor børnehavebørn besøger de ældre som en del af børnehavebørnenes læringsmål? Vi opfatter ældre borgere som en ressource - ikke en ”byrde”.
Social anstændig velfærdspolitik
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:
· En bedre og mere effektiv socialpolitik
· Mere fokus på det enkelte individ

· Et bedre samarbejde mellem kommune og private virksomheder

· Kortere forløb for borgeren via effektiv sagsbehandling
· Øget fokus på mænd i krise

Det kan aldrig være i nogens interesse, at mennesker fratages retten for medindflydelse på eget liv. Som social anstændig kommune skal man hjælpe de, som har mest brug for hjælp uden, at det dog bliver en sovepude, som holder mennesker fra muligheden for at klare sig selv. Der skal tages hånd om de allersvageste, så vi får en bedre og mere effektiv socialpolitik.

Vi kan bruge skatteborgernes penge mere effektivt. Alt for mange borgere fastholdes i et tungt bureaukratisk system, med lange sagsbehandlingstider. Vi vil arbejde for et bredt samarbejde mellem kommune og private virksomheder. Formålet skal være kortere sagsbehandlingstid, hvor borgere på offentlig forsørgelse, hurtigere kommer i beskæftigelse. 
Konservative vil arbejde for give øget mulighed for at få trænet krop og sjæl efter langvarige sygemeldinger og stressperioder. Det vil vi gøre ved øget tilskud til træningsfaciliteter, lettere adgang til mental og fysisk træning med henblik på bedre rehabilitering. Vi vil se på det enkelte menneske og se, hvad det har behov for. Mere individuel sagsbehandling.
I dag er krisecentre for mænd ikke på finansloven, men finansieres dels af private tilskud og enkelte statslige puljer. Der er i den politiske verden lidt en tabu omkring, at mænd ikke kan være i krise. Derfor mener Konservative, at Horsens kommune skal understøtte byens krisecenter for mænd noget bedre.

Byudvikling 
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:
· Kvalitet fremfor kvantitet, når vi bygger

· At indtænke p-pladser i byudviklingen og flere gratis p-pladser

· At sikre havnen en fortsat og stærk fremtid. 
· Stop for for meget højhusbyggeri 

· At udviklingen skal ske i hele kommunen - ikke kun i Horsens by
Lige nu bygges højhuse overalt. De passer ikke ind i byens arkitektur. Der er ingen sammenhæng. Vi skal sikre kvalitet fremfor kvantitet og en bæredygtig byudvikling. Samtidig skal vi stoppe med dispensationer, når en lokalplan er vedtaget.
Se bare havneområdet. Det er ærgerligt, at man ikke tænker bygningernes udseende ind, så de passer til det allerede eksisterende havne”look” og miljøet. Horsens Havn er en af byens store arbejdspladser og her er mulighed for interessant byudvikling. Havnens udvikling ligger derfor konservative meget på sinde. Vi ønsker derfor, at havnen skal have optimale forhold for sine aktiviteter, og at man gentænker Masterplanen. Hensynet til havnen skal være stort, men den må ikke stå i vejen for byens udvikling. Derfor er det vigtigt, at havnen kan eksistere, selvom byen rykker tættere på.
Konservative vil kæmpe for at hver gang, der bygges, skal der tænkes p-pladser. Det er ikke godt nok med de nuværende normeringer.
Det går rigtigt stærkt i Horsens kommune. Befolkningstilvæksten er en af de største i Danmark, og samtidig ”fortættes” befolkningen i Horsens by, herunder på Sydhavnen. Her vil der i de kommende år bosætte sig flere tusinde borgere i midtbyen.

Konservative mener, at vækst og udvikling skal ske i hele kommunen til gavn for alle kommunens borgere uanset bopæl. Det er derfor vigtigt, at udviklingsinitiativer tænkes bredt i hele Horsens Kommune.

Konservative vil følge udviklingen nøje og sikre, at byen fremadrettet udvikles i et tempo, hvor borgerne kan følge med.
Natur og miljø 
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:

· En samlet bæredygtig miljøpolitik 

· At være ressourcebesparende 

· At skabe flere grønne områder 

· At flytte varmeproduktionen væk fra afbrænding
· At have en ren kommune.
Konservative ønsker at bevare vores natur og værne om vores miljø. Horsens Kommune byder på stor naturrigdom og mangfoldigheden er omfattende. Vi ønsker, at skovarealet såvel som antallet af skove som rekreative naturområder forøges. Vi ved, at nye skovområder kan være nyttige til at sikre vores vandressourcer og være med til at optage CO2. Vi ønsker også en løbende udvikling og udvidelser af parker og grønne områder i hele kommunen.

De grønne områder må ikke ende som Lily Gyldenkildes Torv og havnen, hvor der kun er få træer. Små blomsterkummer rundt omkring er ikke nok. Konservative går ind for, at når der bygges, skal der indtænkes grønne områder til glæde for borgerne. Områder, hvor der er plads til hygge og rekreation. Kigger vi f.eks. på Andreas Steenbergs Plads over for banegården, er det småt med grønt. Man behøver ikke være matematiker eller landskabsarkitekt for at se, at fliserne procentvis vinder over græsset. Dermed er det pludselig bare et torv med nogle bænke, hvor folk kan sidde og sludre, men ikke en grøn park, hvor man kan slå sig ned med en grill, eller en picnickurv med lækkert til en hyggelig date eller familieaften. Her var der en oplagt mulighed for at lave et område, hvor folk kunne leve, i stedet er det blevet til en genvej, når vi skal fra stationen og op i byen. Vi skal kæmpe for flere grønne områder.
Vi vil fortsat kæmpe for, at vejen til DSV ikke kommer til at gå igennem den følsomme og helt unikke natur ved Kørup Enge. Derimod bør vejen samtænkes med udvidelsen af E45.

Vi ønsker at stoppe afbrænding af biomasse og i stedet anvende bl.a. varmepumper. Vi bor i et højteknologisk land, så her skal vi selvfølgelig være med i første række og går forrest, så vi passer på naturen til glæde for fremtiden og vores børn og børnebørn.
For Konservative er det vigtigt, at Horsens Kommune fremstår som ren og præsentabel. En kommune, hvor det ikke flyder med affald. Dette gælder ikke kun for Horsens by, men i høj grad også for vores landsbyer og andre byer i kommunen. Men en ren kommune kommer ikke kun af at ansætte flere renovationsmedarbejdere og sætte flere skraldespande op. En ren kommune kommer også af, at vi alle forstår og værdsætter vores ansvar for ikke at smide affald i naturen og på gaden. Kun sådan kan vi vise fremtidige generationer forståelsen for disse normer og værdier. Samtidig er en præsentabel og ren kommune sundere at leve i, tiltrækker flere nye borgere og giver et godt indtryk overfor byens gæster. Vi skal kende endestationen for al affald. 

Vi skal fokusere på at prioritere ressourcerne, og vi skal have en klar og offentliggjort plan herfor. Samtidig skal vi signalere, at vi er en grøn og bæredygtig kommune. Vi skal stille krav til os selv, vores medarbejdere og vores samarbejdspartnere. Vi skal foretrække at samarbejde med virksomheder, der har samme tilgang som vores kommune.
En stærk infrastruktur
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:

· Etablering og vedligeholdelse af kommunes cykelstier

· At skabe gode vilkår for cyklister 

· At tilpasse den kollektive trafik til borgerne - også i yderområderne

· Bedre flow gennem byen - og til motorvejen
· At indtænke infrastruktur i alle nye udviklingsprojekter
Horsens er en by i vækst, og adgangen til og fra byen er under stadig større pres. Samtidig er der en række omkringliggende små bysamfund, som har brug for at kunne komme ind til Horsens. Derfor skal der etableres og vedligeholdes flere cykelstier i og omkring Horsens. Dette skal også være med til at fremme lysten til at cykle.
Konservative er ikke fuldt ud tilfredse med den nye plan for infrastrukturen, som byrådet har vedtaget. Vi ser positivt på, at vi har fået sat omfartsvejene på dagsordenen, så en del af trafikken kan ledes udenom midtbyen. Det er dog vigtigt, at vi fortsat kæmper for en stærk og sund infrastruktur, så vi kan tiltrække besøgende til vores by og vores handelsliv. Ligeledes ønsker Konservative at forbedre den kollektive trafik, så den tilpasses borgernes behov - også i yderområderne.

Konservative ønsker, at infrastrukturen bliver et fast punkt i behandlingen af alle kommende udviklingsprojekter i kommunen.

En dynamisk kommune
Stem Konservativt, fordi vi går ind for:
· Løbende at vurdere, hvor skatteindtægterne er nødvendige og gør mest gavn
· Anstændige og demokratiske processer

· Ansvarlig økonomisk politik

· Beslutningerne tilbage i byrådssalen

· At motivere alle til at være en del af arbejdsmarkedet

Horsens kommune er en kommune i vækst. For Det Konservative Folkeparti er det vigtigt, at vi udvikler kommunen på en anstændig og ordentlig måde.
Konservative mener, at vi som kommune ikke må gå i stå, men vi vil samtidig være det parti i byrådet, som sikrer en anstændig, demokratisk proces, hvor intet holdes skjult, og hvor økonomien er ansvarlig for fremtidens borgere i kommunen. 

Vi vil kæmpe for, at fremtidens udviklingsplaner vil blive implementeret på en borgernær og demokratisk måde. Borgerne skal føle, at de bliver hørt. Samtidig nægter vi at lægge navn til projekter, som på et ufuldstændigt grundlag, tvinger borgerne i en bestemt retning.
Konservative ønsker ikke en centraliseret øverste ledelse, hvor beslutningerne er truffet på direktørgangen inden de sendes ud i de politiske udvalg. Ellers kan Horsens Kommune ikke leve op til dyderne om en åben og dialogbaseret kommune. Konservative vil sikre en ordentlig og anstændig behandling af politikken i Horsens.
Konservative mener, at beskæftigelsesindsatsen løbende skal tilpasses den aktuelle situation. I perioder med lav arbejdsløshed er det vigtigt at få folk hurtigt ud på arbejdsmarkedet, mens det i perioder med stigende ledighed er vigtigt, at ledigheden bruges fornuftigt på opkvalificeringer og efteruddannelser.

En del af de personer, der er på varig passiv forsørgelse i kommunen, ville med fordel kunne udfylde tilpassede stillinger. Vi skal derfor motivere flere til aktivt at vende tilbage på arbejdsmarkedet, selvfølgelig under hensyntagen til deres situation. Således skal vi bruge mulighederne for at få langtidsledige tilbage på arbejdsmarkedet; f.eks. ved øget brug af flexjob. 

Stem stærkt stem konservativt!
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